

# Ένα εκατομμύριο νέες θέσεις εργασίας σε πέντε χρόνια

Το 2013, ο τότε πρωθυπουργός Tony Abbott υποσχέθηκε ότι ένα εκατομμύριο θέσεις εργασίας θα δημιουργούνταν κατά τα πρώτα πέντε χρόνια μιας κυβέρνησης του Συνασπισμού, και αποδεικνύεται ότι είχε δίκιο – ωστόσο, αυτός είναι ένας στόχος που πάντα είχε η Αυστραλία.

Ο πληθυσμός της Αυστραλίας αυξάνεται ραγδαία λόγω της μεγάλης μετανάστευσης και η οικονομία συνεχώς αναπτύσσεται εδώ και δεκαετίες. Κατά μέσο όρο τα τελευταία 15 χρόνια δημιουργούνταν περίπου 200.000 νέες θέσεις εργασίας κάθε χρόνο – επί πέντε χρόνια, αυτό μας δίνει 1 εκατομμύριο νέες θέσεις.

Ωστόσο, το πιο ενδιαφέρον είναι να δει κανείς τι είδους είναι αυτές οι θέσεις εργασίας και πού έχουν δημιουργηθεί.

Απ' ό,τι φαίνεται, η Αυστραλία επενδύει σημαντικά στην υγεία και την εκπαίδευση και διαθέτει πλεόνασμα για να ξοδέψει σε διάφορες υπηρεσίες και πράγματα όπως η τέχνη και η αναψυχή, η οποία δημιουργεί πολλές θέσεις εργασίας στον τομέα της.

Το Εθνικό Σύστημα Ασφάλισης Αναπηρίας (NDIS), καθώς και η αυ-



ξανόμενη ζήτηση για φροντίδα ηλικιωμένων επίσης τροφοδοτούν την αύξηση των θέσεων εργασίας στον τομέα της υγείας και της κοινωνικής πρόνοιας – και είναι, πλέον, ο μεγαλύτερος εργοδότης σε κάθε πολιτεία. Το NDIS αναμένεται να δημιουργήσει επιπλέον 80.000 θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης έως το 2020, σύμφωνα με στοιχεία του Τμήματος Κοινωνικής Ασφάλισης. Ο οικονομολόγος Chris Richardson προβλέπει ότι αυτή η «θαυμάσια

ανάπτυξη θέσεων εργασίας θα συνεχιστεί και σημειώνει ότι είναι ένας εξαιρετικά σταθερός τομέας, σημειώνοντας ότι οι στατιστικές δείχνουν πως οι επιχειρήσεις στην υγειονομική περίθαλψη είναι οι λιγότερο πιθανές να χρεοκοπήσουν.

Μια πιο μορφωμένη κοινωνία συμβάλλει επίσης στην ταχύτερη ανάπτυξη του τομέα των «επαγγελματικών, επιστημονικών και τεχνικών υπηρεσιών».

Αυτό περιλαμβάνει από δικηγόρους,

μηχανικούς και αρχιτέκτονες έως σχεδιαστές και προγραμματιστές υπολογιστών. Είναι ο δεύτερος ταχύτερα αναπτυσσόμενος τομέας της Νέας Νότιας Ουαλίας, της Βικτώριας και της Καμπέρας, μετά τον τομέα της υγείας – κάτι που αντικατοπτρίζει τη μετακίνηση της Αυστραλίας από μια οικονομία «αγαθών» προς μια οικονομία «υπηρεσιών».

Ωστόσο αυτό δεν σημαίνει ότι όλες οι νέες θέσεις εργασίας αφορούν «καταρτισμένους επαγγελματίες» ή πλήρες ωράριο – ένα παράδειγμα είναι η μεγάλη ζήτηση στον κατασκευαστικό τομέα αλλά και η αυξημένη απασχόληση με συνθήκες μερικής απασχόλησης: σχεδόν ένας στους τρεις εργαζόμενους είναι μερικής απασχόλησης.

Το μεγάλο στοίχημα, πλέον, είναι να διατηρήσει κανείς την εργασία του καθώς σιγά σιγά εμφανίζονται τα ρομπότ: Έτσι, δουλειές που σπριζονται σε επαναλαμβανόμενες και προβλέψιμες κινήσεις, σε μια ρουτίνα, μπορούν εύκολα να αντικαταστήσουν το ανθρώπινο δυναμικό τους με ρομπότ, κάτι που δεν μπορεί να ισχύσει για επαγγέλματα όπως αυτό των δημοσιογράφων, των μπάρμαν ή των φροντιστών, μεταξύ άλλων.

## Peter Leahy: Τα λεφτά για τον εορτασμό των 100 χρόνων της Ημέρας Anzac να πάνε στους βετεράνους

Ο πρώην αρχηγός του Στρατού Peter Leahy δήλωσε ότι η ανακατεύθυνση κεφαλαίων από τις αναμνηστικές εκδηλώσεις για την Ημέρα Anzac προς σημερινούς βετεράνους θα βοηθούσαν «στην ανακούφιση από προβλήματα που σχετίζονται με αυτοκτονίες». Όπως είπε, «πρέπει να υπάρχει μια ισορροπία μεταξύ των επετειακών εορτασμών και της φροντίδας για τους βετεράνους μας των πρόσφατων πολέμων».

«Παραμένει τεράστιο το πρόβλημα με τις αυτοκτονίες, τους άστεγους, τις ανολοκλήρωτες ζωές, τα προβλήματα με την εκπαίδευση και την απασχόληση, τα οικογενειακά δράματα και τους ανθρώπους που απλώς ζουν σε συνθήκες απελπισίας» δήλωσε ο καθηγητής Leahy.

«Νομίζω ότι υπάρχουν πράγματα που μπορούμε να κάνουμε – αν δούμε αν μπορούμε να εξισορροπήσουμε αυτό τον επετειακό εορτασμό με την υποστήριξη προς τους βετεράνους μας».

Μια αναφορά πέρυσι από το Αυστραλιανό Ινστιτούτο Υγείας και Πρόνοιας διαπίστωσε ότι από το 2001 έως το 2015 υπήρχαν 325 πιστοποιημένες αυτοκτονίες μεταξύ ατόμων με τουλάχιστον μία ημέρα υπηρεσίας στην Αυστραλιανή Άμυνα από το 2001.

Ο κ. Leahy δήλωσε ότι, ενώ «είναι σωστό να τιμάμε αυτό που συνέβη κατά τον Α΄ Παγκόσμιο πόλεμο», ανησυχεί ότι μάλλον διατίθενται υπερβολικά χρηματικά ποσά σε μνημεία στην Καμπέρα και στη Γαλλία.

«Τεράστια ποσά πηγαίνουν στη Γαλλία, στο Villers-Bretonneux, περίπου 100 εκατομμύρια δολάρια. Επίσης, βλέπω πρόσφατες αναφορές ότι το [Αυστραλιανό] Μνημείο Πολέμου αναζητά πάνω από 500 εκατομμύρια δολάρια» δήλωσε ο κ. Leahy.

Ο πρωθυπουργός Malcolm Turnbull θα βρίσκεται στο Villers-Bretonneux την Ημέρα Anzac για τα εγκαίνια του Sir John Monash Centre, ενός μουσείου αξίας 100 εκατομμυρίων δολαρίων αφιερωμένου στις ιστορίες Αυστραλών στρατιωτών που υπηρετούσαν στο Δυτικό Μέτωπο.

«Ο πρωθυπουργός το είπε τον Αύγουστο του 2016 – «ο καλύτερος τρόπος για να τιμήσει κανείς τους βετεράνους του 1916 είναι να φροντίσει τους βετεράνους του 2016». Το ίδιο ισχύει και για τα έτη 1918 και 2018» είπε ο κ. Leahy.

### Σεμινάριο Ελληνόγλωσσης Κοινότητας

Τετάρτη, 2 Μαΐου 2018

10πμ – 12μμ

Ελληνική Κοινότητα: 206-210 Lakemba St, Lakemba

**ndis**

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ

• Έχετε τα προσόντα για να συμμετέχετε εσείς ή το παιδί σας?

• Γίνετε μέλος στο Εθνικό Σύστημα Ασφάλισης Αναπηρίας

• Παρέχονται υπηρεσίες υποστήριξης

• Συμβουλές σχετικά με το πρόγραμμα

Μάθετε πώς λειτουργεί το Εθνικό Σύστημα Ασφάλισης Αναπηρίας, το οποίο υποστηρίζει τα άτομα με αναπηρίες να ζήσουν τη ζωή που επιλέγουν

Το Σεμινάριο θα γίνει στην αγγλική γλώσσα, με τη βοήθεια Έλληνα μεταφραστή. Παρακαλείστε να μας ενημερώσετε αν χρειάζεστε μετάφραση στη Νοηματική Γλώσσα. Ο χώρος είναι προσβάσιμος σε αναπηρικά αμαξίδια. Παρέχονται ελαφριά αναψυκτικά.

Για πληροφορίες επικοινωνήστε με το Τμήμα Πρόνοιας της Ε.Ο.Κ. στο 02 9740 8310



ΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ETHNIC COMMUNITY SERVICES CO-OPERATIVE ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΝΟ ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΝΝΟ